JAPYIITBO ®HU3HYAPA CPBHJE
MHHHUCTAPCTBO IIPOCBETE PEINYBJIMKE CPBHJE
IMMPHPOAHO-MATEMATHYKH ®AKYJITET, HAL
HHCTHTYT 3A ®PHU3HUKY, IIMD HOBH CAJL

3ajany 3a ONIITHHCKO TAKMAYE-e yYeHHKA OCHOBHHIX mKoJja, 2007/08. ro.
7. pazpen
1. TTo npaBoM myTy, ayToMoGH nojia3u HynToM Gp3sHOM H y6p3ameM a =5 m/s’®, a 3aTum ce
kpehe paBoMepHO, ¥ Ha Kpajy yCMOPEHO 10 3ayCTaBIbakha, Ca YCIOPEHheM HCTOr HHTEH3HTETa d .
YkynHo BpeMe kpeTawa je 7 =25s. Cpeaa nytHa 6p3una je v, = 72 km/h. Komniko Bpemena

{ ce ayromobun kperao pasHomepHo? Hahu 6p3uHy paBHOMEpHOr KpeTatba.

2. Jleyak TpuM no napky craniom Op3uHoM 4,5 m/s. V jeqHOM TpeHYTKy JieyaK je CiyuyajHo
HarasHo Liary rca KOjH je MHPHO CraBao Ha TpaBmaky. Ilac ce ogmax npobGyano u norpyao 3a

neuaxoM. Ako ce nac kpelie paBHoMepHO y6p3aHo y6p3ameM 1,5 m/s®, HAKOH KONHKO BpeMeHa
he cruhu aevaka? Konuku nyt he nac npehin no tor tpedytka? (Mnaau ¢pusuyap 6p. 96)

3. 3aycraBHH MyT BO3a Ha MPaBOM MYTY NpH Jonacky y ctanuuy je 1km. I1pe ycnopasamwa Bo3 ce
kperao Op3uroM 72km/h. Hahu Bpeme mocne kor hie ce Bo3 3aycTaBHTH, HeroBo yOpsamwe H
Op3uHy Ha CpeIMHM 3ayCTAaBHOT MyTa.

4. Ha Teno mace 4kg, xoje ce kpelie cranHom Op3uHom 16m/s, moynmse Aa Aenyje cuiia CTalHOr
MHTEH3uTeTa Koja My Ha myTy o 144m moseha Gp3uny Ha 20m/s. Konuku je MHTEH3HTET Te
cune?

5. Teno mace m = 1kg 36or nenosarwa cuiie Mewa Op3uHy KpeTama, Kao LUTO je MpHKa3aHo Ha
cauum. I'paduyky npHKasaTH CHIIy Koja je iefioBajia Ha TeJo Y TOKY BpeMeHa.
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Caaxu 3agartak HocH 20 noeHa.

3aparke npunpemuo: ap MiBan Manyes
Peuensenr: ap [parau I'ajuhi -
Ipencennux komucuje: ap Hanexna Hosakosuh

CBHM TaKMHYAPHMA KeJTHMO ycreman paa!



Pewema 3agaTaka 3a 7. paspes (ONIUTHHCKO TakMH4erbe, 2007/08.)

1. Obenexxumo ca 7T BpeMe paBHOMepHO yOp3aHOr kperawa. 3a TO BpeMe OH [pejasH MyT
s, = aT? /2 (2n.) u 3an06uja Gp3uny v, = aT (2n.). Kpehyhu ce ycnopeno aytroMo6un yrpouis

ucro Bpeme 1 na Ou ce 3aycTaBHO MpHM TOME MpesiasH HCTH MyT §; = aT?/2 (2n.). YkynHo
Bpeme kperawa T =1+2T (Iln.), onatne T =(r—1)/2 (ln.). JlyxuHa nyta paBHOMEPHOI
kpetawa §, =vf =alt =at(r—t)/2 (2n.). Ykynan npehesn nyta aytomobuna je
s=s,+s,+s,=a(t-0/d+at(r-t)/2=a(r’ -1*)/4 (2n.).  Cpeawa  6p3uHa
v, =slt= a(t? —1?)/(4r)(3n.). Onatne 3a BpeMe paBHOMEPHOr KpeTama A06HjaMo
p= rm =15s(3m.). Bp3una paBHOMEpHOT KpeTatba
vo=a(t—1)/2=25m/s(2n.).

2. Obenexxnmo Op3uHy nevaka ca v. Tapja je nyT koju nevak npele 3a Bpeme 7: 5, = vf (41.).
[lyt xoju npehe nac 3a To Bpeme je 5, = at® /2 (4n.). Mac he cruhu aedaka y TpeHyTKy Kaja je
s, =5, (4n.) 1j. vt=at*/2 (2n.). Cnenu na je speme Hako kora he newak ctuhu nca

t =2v/a=6s (3n.). IlyT koju npele nac 3a To Bpeme je s, = at’12=2v*/a=27m (3n.).

3. Ycnopetbe BO3a Hana3MMoO M3 penaiuuje a = vé /(25) = 0,2m/s* (5n.). Bpeme 3aycTasbama

je t=v,/a=100s (5n.), a OpauHa Ha MONOBMHM  3ayCTaBHOr  myTa  je

v=1v? —2a(s/2) = /v —as =14,lm/s (10n.).

4. Cuna je tama uspasom F = ma (5n.), a yOp3awe HanazuMo M3 H3pasa viz vé +2as (5n.)
opiakue je a= " -v)/(2s)(5n.). Tapa je TpaxeHa cuna
F =ma=m(»* -v})/(2s)=2N (5n.).

5. 3a cBakH TayaH cerMeHT rpaduka gatu 5 noexa.
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